

Falešný ženich a manžel.

Asi před týdnem přijela do Quincy Ill., z Ontario Junction, Ontario, s. Clara Johnsonova, setkat se s Harry P. Warwickem, který v jistém ohlaskovém časopise hlásal "touto ne už více neobryklou cestou" nevěstu, Warwick předstíval se tím jako úředník u New York Life Insurance Co. Na slečnu Johnsonovu učinily jeho dopisy příznivý dojem i přijela do Quincy. Warwick sešel se s ní v Occidental hotelu a vypravoval jí, že byl v St. Joseph, Mo., otcapen o \$600. Dávše pohostno jeho vypravování dala mu všechny své peníze. V Palmyra, Mo., dala se seznáti a hned na to novopoblený manžel opustil svoji ebot. Slečna Johnsonova, či vlastně už pí. Warwickova musela v hotelu — nemaje peněz — zanechat v zástavě své šperky. Pošt. mistr v Quincy praví, že Warwick dostával psaní pod několika jmény. Měl své hlavní působitě v Dubuque, Davenportu, Burlingtonu, Keokuku, Quincy, St. Joseph, Sioux City, Council Bluffs a Omasse. Zdá se, že Warwick je členem celé řady podobných kompanií, která má svůj hlavní stan v St. Joseph, Mo.

Cínová ruda.

Z Vancouveru, B. C., sděluje se; Z pobřeží severně od Vancouveru byla sem přinesena ruda a podrobená zkoušce, obsahuje-li zlato nebo stříbro. Shledalo se, že je to kassiterit, čili ruda cínová. Zkoušek rudy sám, roditel v Cornwallu v Anglii, přirovnal ukázky s několika kousky rudy z dolu doleath v Cornwallu a seznal, že mají totéž složení a je velice potěšen, že nalezeno bylo ložisko cínové rudy. Jak je ložisko to velké, nebude lze udati dříve, pokud nebude náležitě obhlédáno a prozkoumáno.

Schůze rytířů práce.

Dvacátá výroční valná schůze řádu Rytířů Práce byla zahájena v Rochester, N. Y. Mezi delegáty nachází se i mnoho žen. Velmistř Sovereign zahájil jednání a major Warner měl přivítací řeč, na niž odpověděl generál dílvedoucí J. Bishop z Bostonu. Zpráva páne Sovereignova z velké části jedná o uplynulém volebním boji se stanoví ská stříbrašského. Jinak doporučuje, aby distriktní spolky byly poukázány, by místní spory se zaměstnavateli po dobrém uklidili, aby vnitřní loži řádu popřáno bylo rok času k dílu organizačním a ke sledování všeobecných cílů, zasahujících do zákonodárství země.

Zeny v trůbí.

Při volbách v Kalifornii byl odmítnut většinou asi 15.000 hlasů ústavní dodatek, jímž mělo se dostat ženám ve státě úplného volebního práva. Výsledku toho dosaženo bylo tím, že San Francisco odevzdalo většinu 20.000 hlasů a okres Alameda 3500 hlasů proti dodatku. Vádební hnutí pro ženské hlasování právo pokládají tento výsledek za příznivý a chtějí r. 1898. útok obnoviti.

Pro úpravu údeli Ohio.

V Pittsburgu zahájila v úterý schůzi svou "Ohio Valley Improvement Association" a asi 300 obchodníků, kongresníků a státních poslanců dostavilo se k ní. Na přivítací řeč Johna Bindleye, předsedy pittsburské obchodní komory odpověděl předseda spolku John L. Vance z Gallipolis, O., jenž pak podal svoji výroční zprávu, která obsahovala hlavně přehled o kongresním povolení na opravy ohioského řekotě a přístoků a o pokroku, jaký v té věci byl učiněn.

Konvence vyšších hospodářských škol.

Ve Washingtonu byla v úterý zahájena 10. výroční konvence sdružení amerických vyšších zemědělských škol a pokusných stanic. Program sestával hlavně ze zpráv a vědeckých přednášek.

Sklizeň pro listopad.

Zprávy zasláné tajemnictvu zemědělství pro město listopad za účelem odhadnutí sklizeň ukazují průměr korný (na akr) 27.3 buše, což jest nad průměr ohlášený ve zprávě Hynové. Loni pěstila se sklizeň předběžně na 26.3 buše. Sklizeň ve velkých a hlavních kulicových státech jest takováto: New York 31.7; Pensylvánie 37.1; Ohio 39.9; Michigan 37; Indiana 32.4; Illinois 40.4; Minnesota 30.6; Iowa 37.7; Missouri 26.3; Kansas 27.1; Nebraska 37.2. — Průměrná sklizeň pohanky páčí se na 12.7 buše na akr proti 20.1 buše loni a 16.1 bu. předloním. Průměrná sklizeň bramborů páčí se na 86.9 bu., která, sčítají je znamenitá, nepřevyšuje průměr za posledních 10 let. Průměrná sklizeň sena dle předběžných zpráv páčí se na 1.36 tony proti 1.06 tony loni. Průměrná sklizeň tabáku je 679 liber na akru proti 743 lb. loni a 733 lb. r. 1894. Evropský jednotel znamená nedostatek pravděpodobnosti odhadů schodku ruské sklizeň pšenice. Stoupnutí ceny, které, jak se doufá, bude zachováno, bude mít za následek zveřejnění osevních prostorů ve Velké Británii. Vítké počasí v říjnu po celé střední Evropě panovávající bylo nepřítivno sklizi bramborů. Dobrá sklizeň korný povedla se na dočasně Dunaji.

Farmářský sjezd.

Ve státní kapitole v Indianapolis zahájena byla v úterý dopoledne 10. výroční valná schůze "Farmer's National Congressu." Dostavilo se asi 500 delegátů a mnoho hostů. Spolek tento nemá politických cílů a všechny jeho schůze jsou veřejné. Mayor Taggart, státní guvernér Matthews a jiní měli přivítací promluvy, na něž odpověděl tajemník spolku John Stahl a předseda B. F. Clayton. Výroční zpráva zmiňuje se o rychlém rozkvětu spolku a rostoucím zájmu na jeho snahách. Na programu byla řada obnáhých přednášek. Ve středu požádán byl býv. prezident Harrison, aby ke shromážděným promluvil. President dotýká se předlohy podané ve spolku, senátě, již se zřizuje průmyslová komise, praví, že by farmáři měli učiniti kroky k tomu směrující, by 1 neb 2 členové této 5členné komise jmenování byli ze středu tohoto sjezdu. Resoluce byly přijaty vesměs a přiděleny resolučnímu výboru. Jedna z nich navrhuje S. W. Allertona za tajemníka zemědělství. Jinde žádá se za ženské hlasovací právo, za obmezení nevídaného přistěhovalectví; jelikož nejvyšší spolkový soud uznal, že daň z příjmů je neústavní, aby veškeré plodiny a výrobky farmářské sprostěny byly jakýchkoli poplatků. Jiná resoluce žádá za uplatňování zákonů proti trustům; přijata byla dále resoluce, žádající přísti vládu, "aby učinila patřičné kroky k pohnutí dostatečného počtu států k zavedení mezinárodního bimetalismu s neobmezenou ražbou zlata a stříbra. Odpolední zasedání věnováno bylo četným různým spisům, které mají zájem pro zemědělství. Gen. Roy Stone od tajemnictva zemědělství četl pojednání: "Boj pomínil; má začítí válka?" Zvolena byla 4 členná komise, pp. B. F. Clayton z Iowy, T. J. Clardy z Kentucky, W. B. Powell z Pennsylvánie a William Lawrence z Ohia, která podati má kongresu pamětní list, který schvaluje veškerá ochranná zařízení ve prospěch zemědělských zájmů. Z výroční zprávy předsedy Claytona uvádí pamětní list statistická data o účiněch Willsonova zákona o porovnání s účinky Mc Kinleyova zákona z roku 1890. K zosazení účinků politiky ochranné dlužne četiti tři věcí: 1. Aby američtí farmáři mohli obstarati dostatečné množství skoro veškerých farmářských výrobků k uhrazení potřeb amerického lidu. 2. Aby,

pokud se třeba farmářských výrobků, nemohla existovati žádná kombinace nebo monopol, který by vymáhal neustáté ceny. 3. Z těchto pak vyplývá, že pokud se třeba rolnických výrobků, cíe mělo by býti takové, aby americkým farmářům zajistilo celý americký trh. Maxi plodinami, na něž takové cíe je žádoucí, jsou: bavlna, konopí, len, pšenice, kukulice, ječmen, oves, brambory, chmel, výrobky mléčárské, plodiny zahrádní, drůbež, vejce, dobytek k vjkrmu, tanobé drůby tabáku, jablka a jiné sadelské ovoce. Pokud se třeba cukru, viny a rje, kterýchžto americký farmář nemůže po-kytnouti s dostatek, aby uhradil veškeré naše potřeby, cíe nemělo by býti záporové, ale alespoň do té míry ochranné, alychom v patřičný čas mohli uhraditi všechny. — To jsou asi hlavní požadavky memoranda.

Vyměřovali Big Horn.

Z kotliny Big Hornské, jak nazývá se širý kraj ležící v severní části Wyomingu, jtmí protéká řeka Big Horn s nečetnými přítoky, vrátili se minulý týden měřiči vládní, kteříž pozemky v těch místech vyměřovali. V pracích bude pokračováno opět příští leto. Nepochybně že jsou to předběžné přípravy k otevření této krajiny, o kteréž jdou souhlasné zprávy, že má velice úrodnou půdu a velice příhodnou polohu pro zavodňování.

Zabynul v posteli.

Warren B. Mason, předseda Acetylene Gas Company v Chicagu přišel o život ve skladači posteli. V neděli v noci vstal z postele aby se podíval kolik je hodin a když pak znovu uléhal, sevřela se náhle postel a zmačkla jej tak, až mu páteř přeražena, tak že po ně kolika hodinách zemřel.

Z Kanady.

Jak známo, panuje v Kanadě a zejména v severozápadní teritorii již po delší dobu spor mezi vládou a katolíky. Vláda dříve dovolovala katolíkům zřizování a udržování škol na státní útraty, což ale před několika lety bylo zrušeno a spůsobilo u katolíků ovšem velkou nevoli. V posledních dobách vyjednávalo bylo o dohodnutí a toho doocleno tím spůsobem, že bude v obecných školách dovoleno vyučovati každodenně půl hodiny náboženství a to ovšem katolíkům jako protestantům.

Chťi obnovení reciprocity.

Z Montrealu v Kanadě se sděluje, že jak vláda tak obyvatelstvo tamnější přje si obnovení reciprocity smlouvy, kteráž druhdy mezi Spoj. Státy a Kanadou panovala. To ovšem nepřekvapuje, poněvadž smlouva tehdejší byla ku velké výhodě Kanadě, ne ale nám a proto před několika lety byla zrušena.

Papež a Dennice Novověku.

Jak známo, vyjádřil minnesotský arcibiskup Ireland před volbou, své náhledy o hlavním otázce, o níž se v minulé volbě jednalo, totiž o otázce peněžní a co poctivý člověk prohlásil se pro poctivou měnu. To mu měla Dennice Novověku velice za zlé a přehlížeje to, že šmahem skoro veškeré kněžstvo katolické horlivě agitovalo pro nauku stříbrašskou a spolupůsobilo s Dennicem, odsuzovala prohlášení náhledů arcibiskupa co zlopočestné zasahání do politiky. Staré přeloví praví, že když dva konají jedno, není to jedno. Když ostatní kleru nadřoval kandidátu Dennice, neměla pro ně ani slova výčitek, že se míchá do politiky, ale když arcibiskup Ireland pronesl pouze svůj náhled o otázce, která v podstatě své není politickou, to už zase bylo míchání se do politiky. Teď se sděluje, že prý jednání Irelandovo nepřijemně se dotklo papeže a dal prý mu na jevo svou ne- libost, jakož i kardinálovi Gibbonsi v New Yorku, který s Irelandem souhlasil. Nu tak vida, potom že se Dennice Novověku s papežem

neshoduje! Kdyby papež byl v Americe, kdo ví jestli by mu radka Dennice nešla polbiti palec.

Niagara zaplavena.

V seděli o půl noci spuštěn elektrický proud vyvezaný vodopády Niagary, kterým od té doby lenou se elektrické dráhy v Buffalo a jehož síla bude používána ku hnaní rozmanitých strojů v továrnách a různých závodech. Jak známo, bylo již po mnohé měsíce pracováno o tom, aby použito bylo síly vodopádů k vyvozování elektřiny a přenášení téže do vzdálenosti. Síla, kteráž vodopády vyvozovati se dá jest takměř nevyčerpatelnou. Mezi Niagarem a Buffalo sřteny posud dráty, kteréž přenášeti mohou 40.000 koňských sil a elektrické soudí, že v té vzdálenosti, 27 mil, neztratí se ani 10 procent a může být, že ani ne 5 procent síly přenosem. Společnost pouličních dráh jest první, kteráž od elektrické společnosti sřlu přijmá, avšak jiné dojata budou následovat. Elektrická společnost bude čítati v Buffalo \$36.00 ročně za koňskou sílu. Uda- lost tato jest významu dalekosáhlého a není daleká doba kdy zuzitkována bude síla vyvozovaná vodopády měrou největší.

Praktický trustu zákonitý.

Sudí Showalter v Chicagu uznal jednu z praktik, která trusty drží pohromadě, zákonitou. Jest to praktika povolující jisté sřázky z ceny odběratelům, kteříž zavází se prodávati za cenu trustům ustanovenou a nekupovat od nikoho než od trustu. Jednalo se o případ trustu kořalečného a sudí rozhodnul, že smlouva uzavřená mezi obchodníkem a trustem jest zákonitá, neboť prý nezapovídá obchodníku kupovati kde by chtěl, nřbrž pouze poskytuje mu výhodu, když bude kupovati od trustu. Podobnou praktiku provádí též cukerní trust. Vzdor tomu rozhodnutí zůstává přece jen pravdou, že smlouvy takové cíel k odstranění veškeré soutěže a jsou proto na závodě prospěchu všeobecnému.

Proti trustům.

Jame tak nvyklí přináseti zprávy o tom, že naše soudy ochotně vynášejí rozsudky podle vůle trustů a monopolů, že skutečně překvapuje, když některý soudce postaví se na stranu lidu. Tak učinil John H. Baker, krajský soudce pro district Indianu. Minulý pátek vydal prozatímní rozkaz proti trustu hřebíkovému, nařizující aby nesměl trust překážet vyráběním strojů na hřebky v prodeji týchž továrnickům k trustu nenáležícím. Proti trustu tomuto zakročeno bylo na základě zákona Shermanova a z vyjádření soudce, kterýž učinil při povolení zákazu dá se souditi, že nebude trustu nadřozovati. Práviti: "Korporace jest vytvořem zákona. Své právo k trvání běfe pouze ze zákona. Ona nemá právo utvořiti kombinaci neb spiknutí s jakoukoliv jinou korporací. Zdržením korporací za účelem zvýšení ceny a ovládnání trhů zemských a k dooclení nepravých zisků jest nezákonným a jest porušením dobrých mravů a prospěchu obecného a proto nebezpečným prospěchu lidu. Jest povinností soudů jakož i kongresu Sp. Států, aby vynaložili plnou měrou moc svou k potlačení takových nezákonných trustů, kombinací a spiknutí. V tomto případě jde na jevo, že utvořeno bylo spiknutí korporací zanášejících se výrobou drátových hřebků, za účelem ovládnání tržní ceny, k regulování výroby každé továrny a k potlačení veškeré soutěže v trhu a úskoky a hrozbami zabrániti vyráběním strojů na hřebky prodáváním týchž jiným osobám nežli členům trustu. Tento trust podplácením a vybrozováním zabronil společnosti Wire Nail Mfg. Co. z Anderson, Indiana, provedení smlouvy zákonitě uzavřené se žalobníkem, že zhotoví pro něho 40 strojů na hřebky. Toto jejich jednání vadí mezinárodnímu obchodu mezi státy Indi-

ana a Ohio a spadá tudíž přímo pod zákon protitrustový ze dne 3. berence, 1890. Nemám žádnou pochobnost, že taková kombinace jest nezákonnou a že její účely jsou proti prospěchu obecnému. Zákon obecně vřalovně zakazuje tvoření takových kombinací, skládajících se z četných korporací aneb řzem. Ony jsou nebezpečnými pokoji a dobrému pořádku společnosti a přivlastňují si práva ničiti svobodnou soutěž v tržích země a svou mocí útočnou a vlivem ohrožují svobodu a spravedlnost."

Sjezd svobodářů.

V Chicagu odbyval se v posledních dnech minulého týdne sjezd svobodářů, kterýž skončil v neděli. Sjezdu sřduostito se mnoho svobodářů ze všech končin země a též Charles Watts, náměstek předsedy svobodářské společnosti v Anglii a Geo. W. Foote, redaktor Londýnského Freethinker. Požadavky svobodomyšlných jsou následující:

1. Chceme, aby kostely a jiné církevní majetek nebyly na dále zbaveny daní.
 2. Chceme, aby přestalo zaměstnávání kaplanů v kongresu, v státních legislaturách, při námořnictvu a vojsku, ve vězeních, alylech a všech jiných ústavech podporovaných veřejnými penězi.
 3. Chceme, aby z veřejných peněz nebyly podporovány vychovatelské a dobročinné ústavy, které mají povahu sektářskou.
 4. Chceme, aby všechny náboženské služby beřl vydržované teř vládou, byly zrušeny a zvláště bible aby nebylo ve veřejných školách užíváno, at už zdánlivě jako školní knihy, nebo zjevně co knihy náboženské bohoslužby.
 5. Chceme, aby docela přestal zlořád, kde president Unie neb guvernéri různých států ustanovují náboženské svátky a posty.
 6. Chceme, aby soudní přisaha při soudech a ve všech ostatních odborech vládních byla zrušena a ra místo ní aby bylo zavedeno jednoduché styření pod trestem a pokutou křivé přisahy.
 7. Chceme, aby všechny zákony, které přímo nebo nepřímou vynucují zachovávaní neděle co dne odpočinku, byly odvolány.
 8. Chceme, aby všechny zákony, směřující ku vynučení "křesťanské" mravnosti, byly odstraněny a aby všechny zákony přízpůsobeny byly požadavkům přirozené mravnosti, rovného práva a nestranné svobody.
 9. Chceme, aby nejen v ústavě Spojených Států a jednotlivých států, ale i v praktickém provádění téže, žádná výsada nebo výhoda nebyla povolována křesťanství; nebo jinému zvláštinnému náboženství; aby celé naše politické zřizení spočívalo řřteno bylo na čistě světském základě a jakékoliv změny ukáží se býti nutné k tomu cíli, ty buďteř vykonány důsledně, neohrožené a bezodkladně.
- Zkušební stanice a hospodářské školy.
- V časopise North American Review vypisuje W. F. Harwood co koná se v této zemi pro povznesení hospodářství. Praví, že ač veliký pokrok učiněn byl ve Spoj. Státech u výroby, vynálezech, atd., přece nevyrovrá se pokroku v hospodářství. O hospodářské školy bylo kongresem dobře postaráno. Skoro 11,000,000 akrů pozemků bylo k tomu účeli věnováno a z prodeje týchž až posud vyléženo bylo \$9,500,000. Cena budov a půdy náležející hospodářským školám obnášř \$16,000,000 a knihovny a vědecké přístroje mají cenu \$3,500,000. 5,000 studentů jest na hospodářských školách. K tomu se druží pilné výzkumy zkušebních stanic, kteréž výsledky zkoušek svých uvádí v známost co nejširě.
- * Ve sjezdu Rytířů Práce odbyvaném minulý týden v Rochester, N. Y., usneseno bylo zakládati assembly mladíků, do nichž by přijímáni byli členové v stáří 14 až 21 roků.